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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  575/10-09-2019

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής, κ. Βασίλειος Βιλιάρδος σας  γνωρίζουμε ότι :

Στόχος της Κυβέρνησης είναι η αύξηση των εξαγωγών με αιχμή τα προϊόντα και τους τομείς 
εκείνους που η Ελλάδα έχει συγκριτικό πλεονέκτημα στην παγκόσμια αγορά. Το ελαιόλαδο 
κατέχει την πρώτη θέση στις εξαγωγές τροφίμων και μία από τις πρώτες όσον αφορά τις 
ελληνικές εξαγωγές συνολικά αφ’ ενός λόγω της ποιότητάς του, που είναι διεθνώς 
αναγνωρισμένη κι αφ’ ετέρου της παγκόσμιας στροφής προς την μεσογειακή διατροφή, της 
οποίας αποτελεί βασικό συστατικό.
Ακριβώς λόγω της σημασίας που αποδίδουμε στο ελαιόλαδο ζητήσαμε σε ανώτατο 
κυβερνητικό επίπεδο από την κυβέρνηση των ΗΠΑ να εξαιρέσει το ελληνικό από την 
επιβολή δασμών σε ευρωπαϊκά προϊόντα. Κι όντως, το πετύχαμε.
Αυτό σημαίνει ότι για τους Έλληνες παραγωγούς ανοίγεται μια μοναδική ευκαιρία – για όσο 
διάστημα ισχύσουν οι δασμοί - καθώς το ελληνικό ελαιόλαδο θα είναι κατά 25% φθηνότερα 
στην αγορά των ΗΠΑ. Πρόκειται δηλαδή για τη μεγαλύτερη ευκαιρία που έχουν οι Έλληνες 
παραγωγοί ελαιόλαδου να μπορέσουν να διεισδύσουν στην τεράστια αμερικάνικη αγορά. 
Οι επιχειρήσεις παραγωγής ελαιολάδου ωφελούνται και πρόκειται να ωφεληθούν ακόμη 
περισσότερο όσο η Κυβέρνηση θα ανοίγει τη βεντάλια μέτρων ενίσχυσης της 
επιχειρηματικότητας με αιχμή τη μείωση της φορολογίας, την απλοποίηση των 
αδειοδοτικών διαδικασιών, τη μείωση της γραφειοκρατίας και την επιτάχυνση του ρυθμού 
υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων.
Όλα αυτά σε συνδυασμό με γενικότερη βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος όπως 
αποτυπώνεται στα ιστορικά χαμηλά επιτόκια δανεισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας που 
οδηγούν σε αισθητή βελτίωση του κόστους δανεισμού και των επιχειρήσεων, συντείνουν 
στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας, που αποτελεί ένα από τα πολυτιμότερα εφόδια ιδίως 
για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις.

Επιπλέον σας διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 95038/23-09-2019, έγγραφο της 
Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών και το με αριθμ. πρωτ. 94560/20-09-2019 



έγγραφο, της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου & Προστασίας του Καταναλωτή, του 
Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων.

    
     Ο    Υπουργός

        Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου
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